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Количество теплоты





Количество теплоты








Q=cm(t2-t1)





Q – количество теплоты (Дж)


m – масса (кг)


c –удельная теплоемкость (Дж/кг*0С)


t1,t2 – начальная и конечная температуры (0С)





Каким количеством теплоты можно нагреть 0,3 кг воды от 12 °С до 20 °С?


Дано:                      Решение


m=0,3кг                  Q=cm(t2-t1)


с = 4200Дж/кг*С   Q = 4200Дж/кгС*0,3кг*


t1 = 12 С                  *(20-12)С = 10080Дж


t2 = 20 С                  Ответ: 10080Дж





Q - ?





Количество теплоты








1) Что потребует большего количества теплоты для нагревания на 1 °С: 100 г воды или 100 г меди?


2)Какое вещество имеет наименьшую  и наибольшую удельную теплоемкость ?


3)Алюминиевая деталь массой Д кг остывает на 1 °С. Какое коли�чество теплоты выделится при остывании детали?


4) Чугунную деталь массой 1 кг нагрели на 1 °С. На сколько увели�чилась при этом внутренняя энергия детали?


5) Удельная теплоемкость меди 380Дж/кгС. Что это означает?








Количество теплоты


     





1) Запишите формулу для вычисления количества теплоты, выделяемого при нагревании тела.


2) Назовите величины, входящие в формулу.


3) Какое количество теплоты необходимо для нагревания латунной гири массой 200 г от 20 до 28 °С?


4) Какую массу воды можно нагреть на 10 °С 1 кДж теплоты?


5) На сколько градусов остыл кипяток массой 27 кг в питьевом баке, если он отдал окружающей среде 1500 кДж теплоты?





Тепловой баланс





Тепловой баланс








Q1=Q2


c1m1(t-t1)= c2m2(t2-t)


Q1 – количество теплоты, которое тело принимает (Дж)


Q2 – количество теплоты, которое тело отдает (Дж)


m – масса (кг)


c –удельная теплоемкость (Дж/кг*0С)


t1,t2 – начальная и конечная температуры (0С)


t – температура смеси (0С)








Смешали 19кг воды при 20С и 21кг воды при 60С. Определите температуру смеси.


Дано:                       Решение


m1= 19кг                   Q1=Q2        


с = 4200Дж/кг*С     c1m1(t-t1)= c2m2(t2-t)


t1 = 20 С                    Раскрываем скобки:         


t2 = 60 С                    c1m1t- c1m1t1= c2m2t2- c2m2t


m2=21кг                    Переместим в левую            


Q - ?                          сторону члены выражения, имеющие множитель t:


c1m1t+ c2m2t= c2m2t2+ c1m1t1


t выносим за скобки


t(c1m1+ c2m2)= c2m2t2+ c1m1t1


t=( c2m2t2+ c1m1t1) / c1m1+ c2m2


t = (4200*21*60+4200*19*20) / 4200*21+4200*19


= 410C





1) Чтобы охладить выточенную  из меди деталь, имеющую температуру 1000С, ее погрузили в 420г воды с температурой 150С. Определите массу детали.


2) В воду массой 2кг при 15С долили воду массой 0,5кг при 80С. Определите температуру смеси.
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Слиток серебра массой 120г при температуре 66С охладили в воде массой10кг при температуре 10С.


1) Определите количество теплоты, отданное слитком.


2) Определите количество теплоты, полученное холодной водой.


3) Сравните значения количества теплоты.





Плавление





Плавление








Q= λm


Q – количество теплоты (Дж)


m – масса (кг)


λ  - удельная теплота плавления (Дж/кг)





Какое количество теплоты  потребуется для того, чтобы расплавить свинец массой 2кг, имеющий температуру 27С?


Дано:                   Решение


m= 2кг                 Для того, чтобы расплавить


с = 130Дж/кг      свинец, его необходимо сначала


t = 27 С               нагреть до температуры плав-я,                    


tпл = 327 С           т.е. Q = Q1+Q2                   


λ = 25000Дж/кг Q1 – кол-во теплоты для нагр-я


Q - ?                    





Q2 – кол-во теплоты  для плав-я                        


Q1=cm(tпл –t)=130*2*(327-27) = 78000Дж


Q2 = λm =  25000*2= 50000Дж


Q = 78000+50000=128000Дж = 128кДж


Ответ: 128кДж             





1) Можно ли в алюминиевом сосуде расплавить медь?


2) При какой температуре отвердевает спирт?


3) Какое количество воды выделится при затвердевании 2 кг воды  взятой при температуре 0°С?


4) Какое количество теплоты необходимо для плавления 100 г олова, взятого при температуре  320С?





Плавление
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1) Удельная теплота плавления алюминия 390000Дж/кг. Что это означает?


2)Какое количество теплоты необходимо затратить, чтобы расплавить алюминий массой 2кг, нагретый до 660С?


3) Какое количество теплоты потребуется, чтобы расплавить 100г льда,  взятого при температуре 


—5 °С?





Испарение





Испарение








Q= Lm


Q – количество теплоты (Дж)


m – масса (кг)


L  - удельная теплота парообразования (Дж/кг)





Какое количество теплоты  потребуется для того, чтобы превратить в пар воду  массой 2кг, имеющий температуру 20С?


Дано:                        Решение


m= 2кг                      Q = Q1+Q2                   


с = 4200Дж/кгС      Q1 – кол-во теплоты для 


t = 20 С                     нагр-я воды до 100С                     


tкип = 100 С               Q2 – кол-во теплоты  для         


L = 2300000Дж/кг   парообр-я


Q - ?                    





Q1=cm(tкип –t)=4200*2*(100-20) = 672000Дж


Q2 = Lm =  2300000*2= 4600000Дж


Q = 672000+4600000 = 5272000Дж=5,272кДж


Ответ: 5,272кДж             





1) Почему в жаркий день, выйдя из  реки после купания, человек ощущает холод?


2)При какой температуре происходит испарение воды?


3) Сколько потребуется теплоты для испарение 100г спирта, взятого при температуре кипения?


4) 3кг воды, взятой при температуре  2С, нужно нагреть до кипения и испарить. Сколько для этого потребуется теплоты?





Испарение
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1) Испарением называют…


2) Кипение зависит от…


3) Удельная теплота парообразования аммиака 1400000Дж/кг. Что это означает?


4) 200г пара при температуре 100С охладили до 20С. Определите количество теплоты.





Сгорание топлива





Сгорание топлива








Q= qm


Q – количество теплоты (Дж)


m – масса (кг)


q  - удельная теплота сгорания топлива (Дж/кг)





Сколько воды можно нагреть от 20С до кипения при полном сгорании керосина массой 2кг?


Дано:                          Решение


m1= 2кг                       Q1=Q2


q = 46000000Дж/кг   Q2=cm2(t2-t1)


с = 4200Дж/кгС         Q1= qm1


t1=20C                      cm2(t2-t1)= qm1


t2= 100C                   m2 = (qm1) / c(t2-t1) =


m2-?                             = (46000000*2) /


                                     / 4200(100-20) = 273 кг


Ответ: 273 кг                         





1) Какое количество теплоты выделится при полном сгорании 100 г спирта?


2)  Какая масса каменного угля была сожжена в печи,  если при этом выделилось 60 МДж теплоты?


3) Сколько воды, взятой при температуре 


14 °С, можно нагреть до 50 °С, сжигая спирт массой 30 г и считая, что вся выделяемая при горении спирта энергия идет на нагревание воды?





Сгорание топлива
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1)При полном сгорании 0,5 кг топлива выделяется 22 МДж теплоты. Какова удельная теплота сгорания топлива? Что это за топливо?


2) Сколько сухих дров нужно сжечь, чтобы получить 60 МДж теп�лоты?


3) Сколько спирта надо сжечь, чтобы изменить температуру воды массой 2 кг от  14 °С до 50 °С, если вся теплота, выделенная спиртом пойдет на нагревание воды?
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𝜂 = Qполез / Qзатр


Qполез=cm1(t2-t1)


Qзатр = qm2 = Pτ





𝜂 – КПД (%)


Q – количество теплоты (Дж)


m – масса (кг)


q  - удельная теплота сгорания топлива (Дж/кг)


c – удельная теплоемкость (Дж/кгС)


P – мощность нагревателя (Вт)


τ – время нагрева (с)








Сколько воды можно нагреть кипятильником от 10С до 100С, сжигая в нем 0,6кг дров, если его КПД равен 20%?


Дано:                          Решение


m2= 0,6 кг                    𝜂 = Qполез / Qзатр


q = 46000000Дж/кг   Qполез=cm1(t2-t1)


с = 4200Дж/кгС         Qзатр= qm2


t1=10C                      𝜂 = (cm1(t2-t1)) / qm2


t2= 100C                   m1 =𝜂 qm2 / (c(t2-t1))


𝜂 = 20% = 0,2          m1 = 0,2*46000000*0,6 /               


m1-?                             / 4200(100-10) = 14,6кг


                                                             





Ответ: 14,6 кг                         





1) Определите КПД двигателя, в котором при сгорании топлива выделилось 200 Дж энергии и за счет этого была совершена работа 50 Дж.


2) Определите КПД двигателя, совершившего работу 230000 Дж и израсходовавшего при этом 2 кг бензина.


3)    На спиртовке нагрели 175 г воды от 15 до 75 °С. Мас�са спиртовки 163 г.  Найдите КПД нагревательной установки.
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1) Может ли КПД быть больше 100%?


2) Какие превращения энергии происходят в тепловых двигателях?


3) Сколько дров  понадобится  сжечь,  чтобы истопить  кирпичную печь? КПД печи равен 25%, масса печи 


1,5 т, в процессе протапливания температура печи меняется от 10 °С до 70 °С.











